

# 刘革安、王洪斌调度全市疫情防控工作

本报讯（全媒体记者 王姣 邵颖）12月1日上午，市委书记刘革安主持召开会议专题调度全市疫情防控工作，对当前及下阶段疫情防控工作作出部署。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神，完整、准确、全面落实二十条优化措施，科学精准、从严从紧从实做好疫情防控工作，牢牢守住疫情防控底线，切实保障人民群众身体健康和生命安全。市委副书记、市长王洪斌参加会议。

## 九天生物科技有限责任公司获佳绩

本报讯（本报通讯员）近日，由科技部、财政部、教育部、中央网信办、全国工商联共同指导的第十一届中国创新创业大赛生物医药全国赛在杭州市举行，我市湖南张家界九天生物科技有限责任公司获佳绩。

来自全国各地的329家企业通过线上线下相结合的方式争夺全国总决赛入场券和中国创新创业大赛优秀企业奖。我省共选送13家企业参赛，项目涉及医疗器械研发、新药制备、中医药创新等领域。经激烈角逐，我省湖南万脉医疗科技有限公司、湖南欧亚药业有限公司、湖南张家界九天生物科技有限责任公司、湖南省华芯医疗器械有限公司、湖南品胜生物技术有限公司、湖南中聚内窥镜有限公司等6家企业荣获中国创新创业大赛优秀企业奖。

全国赛期间，还举办了创新创意成果展、大企业创新需求发布及对接会、公益大讲堂等活动。

## 2022年全国人力资源市场高校毕业生就业服务周活动举办

新华社北京11月29日电（记者姜琳）为促进高校毕业生高质量充分就业，人力资源社会保障部于11月28日至12月18日举办全国人力资源市场高校毕业生就业服务周活动，为2023届高校毕业生、往届离校未就业高校毕业生及三支一

扶计划等基层服务项目人员提供就业服务。

人力资源社会保障部相关负责人表示，服务周期间，各地人社部门、各类人力资源服务机构将集中开展大规模线上线下招聘、直播带岗宣讲、就业指导和职业体验、线上测

评和考试服务、人力资源服务进校园以及线下招聘活动，多措并举促进高校毕业生就业创业和成长成才。

据了解，我国2022届全国普通高校毕业生数量为1076万人，2023届高校毕业生规模预计达1158万人，同比增加82万人。

抓实抓细外防输入、哨点监测、个人防护、医疗救治等工作，扎实做好入张先筛、落地即检、住店必查、入张必报等举措，高效开展核酸检测、流调溯源、隔离管控等工作，快速摸清疫情传播风险底数，迅速阻断疫情传播链条，牢牢掌握疫情防控工作主动权，坚决守住防护大门。要坚决克服麻痹思想、侥幸心理、松劲心态，备足防疫防控物资，做实疫情防控应急预案。要从严管控，严防各类风险，规范开展核酸采样、环境消杀和医

废处置等工作。要加强组织，强化保障，全力保障人民群众基本生活所需以及看病就医等民生需求。要压实四方责任，强化指挥调度，畅通信息报送，强化宣传引导，提高工作效率，强化督导，严肃纪律，确保各项防控措施落实落地。

市领导尚生龙、廖国豪、刘卫兵、龙铁军、赵云海、陈瑜等参加会议。



12月2日是第十一个全国交通安全日，市公安局交警支队在市中心人民广场开展主题为“文明守法 平安回家”宣传活动。图为交警向市民发放安全头盔。代敏 摄

## 笃行不怠打造最优营商环境 桑植县全面优化营商环境纪实

田育才 邱德帅 蒋理

我们投资桑植，看中的不仅是绿色资源和生态资本，还有这里良好的营商环境，在这里投资我放心！正在如火如荼加快建设的创领集团项目董事长郑照田说。

今年以来，桑植县把优化营商环境作为推动经济高质量发展的头号工程，不断深化放管服改革步伐，着力提升政务服务效能，有效激发市场主体活力，桑植正成为愈发炙手可热的投资兴业、创业创新沃土。

上半年，全县吸引230批次、806人的省内外客商前来考察，洽谈项目56个，新引进项目44个，签订框架协议项目1个，引进到位资金45.35亿元，开创了重点项目产业的新局面。

**建立指标长负责制，推动营商环境提档升级**

效率很高，从进入大厅到拿到证照和印章，不到一个小时就办好了。前不久，张家界起水商贸公司谷娟在政务服务大厅拿着刚办理好的工商营业执照连连夸赞。

今年以来，桑植县持续深入推进放管服改革优化营商环境工作，按照双向对标要求，建立指标长负责制，在推动政府放权、为企业松绑、为群众解难上有成效，各项改革措施不断深入，进一步推动营商环境持续优化，全力打造一流营商环境。

指标长工作机制由县委书记、县长担任领导小组双组长，县委常委、常务副县长担任总指标长，各分管副县长、各一级指标总牵头单位主要负责人担任指标长，出台指标长制度实施方案。

办这一特色工作，将招商引资项目列入全程代办范围，设立了县级全程代办室，并在县政务大厅设置全程代办窗口，明确了专业代办专员，为企业提供审批咨询、业务指导、问题协调等服务，及时解决招商引资和项目建设中的各类难题，为项目快速落地建设投产营造了一流的营商环境，不断激发企业动力。

代办员提供的是保姆式服务，项目签约后贴上去，项目审批中全程代办，项目建设后跟到底。县相关负责人进一步解释了代办工作人员的服务内容，即项目引进后从立项审批、注册登记到开工建设、竣工验收等各环节手续，全程由代办员主动介入、上门服务。

近年来，桑植县已先后为紫御山水、梅尼商业广场、桑植民歌国际文化产业园、红色教育培训暨研学基地、时代广场等项目提供了全程代办服务，有效提升了项目建设效率。

**推行 一门一窗，打造一站服务升级版**

走进宽敞明亮、和谐温馨的桑植县政务服务大厅，热情的工作人员，来来回回为前来办理业务的市民提供咨询、引导、文印等服务，现场秩序井然。

现在开办企业手续简单，服务高效，太方便了！市民陈功生来到县政务服务大厅咨询，想开办一家工贸公司需要哪些流程，结果不到1小时就一次性办理了含企业登记、公章刻制、税务登记、银行预约开户在内的企业开办一件事集成业务。在拿到企业开办大礼包后，陈功生竖起大拇指为桑植县营

商环境点赞。

今年以来，桑植县推进一件事一次办，突破升级，做实做优285项一件事一次办事项，在政务服务大厅设立一件事一次办专区，组建专业代办队伍，通过一件事一次办平台，实现联办事项部门分类审批、窗口统一出件，为群众办事创业提供了最大便利。全县一件事一次办窗口累计受理办结单个事项183965件，累计受理联办事项99件，办结93件。

同时，桑植县紧扣政务服务标准化、规范化、便利化工作要求，加强互联网+政务服务一体化平台管理运用，大力推进全程网办，让信息多跑路，让群众少跑腿，进一步优化营商环境，服务市场主体。逐步实现群众办事不求人、审批不见面、最多跑一次，全程服务有保障的政务服务新格局。当前，该县政务服务事项网上可办率达100%，今年已通过一体化平台受理事项485550件，办结484412件，同比增长258%。

此外，打造跨省通办政务服务品牌，与湖北省恩施州鹤峰县签订跨省通办政务服务战略合作协议，实现两地群众和企业办事就近办理。一次办成的预期目标，有力促进双方友好关系和两地经济社会双赢发展。

优化营商环境，没有最好，只有更好。桑植县委书记曹飞表示，下一步，全县将以时时放在心中的责任感和使命感，用心用情做好优化营商环境工作，努力形成人人都是营商环境、事事关乎桑植形象的行动自觉和工作氛围，为桑植县域经济高质量发展贡献力量！

## 应对当前疫情须加强 三力

湖南日报全媒体评论员 朱永华

临近岁末，各地相继出现新的疫情，让寒冬的空气又冷峻了几分。

习近平总书记多次要求各级领导干部要提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。疫情不息，防疫不止。应对当前复杂的疫情形势，各级领导干部要锤炼三力，夺取疫情防控最后胜利。

清晰的判断力。据权威部门介绍，目前起伏于各地的奥密克戎异株呈现出与之前新冠病毒不同的特征，相比其他毒株，这种奥密克戎异株隐匿性更强，传播能力更强，但是感染者的症状相对较轻，重症较少。感染奥密克戎变异株后可能会出现肌肉酸痛、周身乏力、咳嗽、头痛、喉咙沙哑等临床表现，但基本上属于自限之列。每个地方的疫情每日都在更新当中，疫情动态和感染者数据是采取防控措施的重要依据，必须实时跟进，从而作出判断。中央防控政策正是根据疫情变化不断优化调整，最新颁布的二十条以及九不准是最具效力的防疫政令，体现了高度的科学性和人民性，我们的防疫思维和措施不可以停留在过去，必须照此执行。

坚定的执行力。防控疫情犹如行军作战，当断不断，必受其乱。优化不是弱化，调整优化防疫政策不意味着全面放开。所以，无论是个人，还是防疫部门还不能躺平。疫情防控是一项系统性工程，实施过程中需要坚持问题导向、效果导向，及时补充完善，实现效果最大化。各疫情防控网格作为战疫第一线，应主动扛起属地防控职责。事实上，如何科学精准划定风险区，如何科学做好风险研判、如何恰到好处划定高风险区、如何做到快封快解和应解尽解，其实是对时效性的要求更高了，对决策者的要求也更高了。

疫情要防住、经济要稳住、发展要安全，这是党中央的明确要求，同样是人民群众的愿望。疫情没有结束，坚持才能胜利，惟有继续同心协力、紧密配合，我们才有可能巩固好来之不易的疫情防控成果。

（原载《湖南日报》）

## 张家界元宇宙竞拍虚拟山峰命名权 红色沙洲村农产品有限公司以79888元获得

本报讯（全媒体记者 潘鑫 通讯员 吴勇兵 龚素禾）11月28日晚，在张家界元宇宙亦真亦幻的虚拟空间里，张家界星球首个虚拟山峰乾坤柱命名权成功竞拍，郴州汝城县红色沙洲村农产品有限公司以79888元获得首次命名权。

张家界星球是运用XR融合互动技术沉浸式体验张家界元宇宙万千奇峰景区的平台。乾坤柱是电影《阿凡达》悬浮山的原型，有着天然的元宇宙虚拟基因。竞拍成功者可获得乾坤柱10天时间的虚拟命名权，还可在张家界星球对其进行10字以内的个性化命名或文字广告植入。随着张家界星球内容的不断完善，竞拍成功者还可拥有诸如贴图广告、3D数字创意等升级版的权益，并拥有张家界星球特别护照。

去年11月，张家界成立全球首家元

宇宙研究中心，融合武陵源的优质旅游资源，利用数字技术开发数款数字藏品、张家界虚拟数字代言人等多元元宇宙产品，并通过数字孪生技术将武陵源三千奇峰复刻到虚拟的网络空间，还原大自然亿万年的鬼斧神工，公众足不出户便可上星球上尽情飞阅武陵源的无限风光。这一创新之举在全国旅游景区引起较强反响。

收获张家界星球乾坤柱的首次命名权，欣喜之中更感到这是用超前思维发展沙洲村的大好机遇。红色沙洲村农产品有限公司董事长赵汪栋说，我们要学习借鉴张家界元宇宙的运行模式，探索建立属于沙洲村自己的元宇宙，通过元宇宙平台提前展示2035年沙洲村的美好前景。

## 慈利县：

## 特色产业带动农民持续增收

本报讯（田育才 朱渊 莫浩）11月24日，笔者来到慈利县苗市镇茶林河村，只见不少果农忙着采摘柑橘，各地批发商走进田间地头收购鲜果。柑橘根本不愁销，我一年光靠卖柑橘，就有10多万元的收入。柑橘产业的不断壮大，让村民长春一家的日子越过越红火。

慈利县持续推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，紧扣以产业振兴带动乡村振兴这一重点，在夯实传统农业产业，保障粮食安全基础上，强化柑橘、红薯、蔬菜、茶叶、中药材等特色产业和林下经济优势单品提质增效。

为推动特色农业产业发展，慈利县深化龙头企业+合作社+农户的利益联结和生产+加工+销售的接二连三产业融合发展模式，大力实施补链、延链、强链工程，开展经营主体引培行动，助力农业产业做大做强。目前，该县创建国家农业产业强镇2个、现代农业产业园省级示范园10个、优质农

产品生产基地1个，市级以上龙头企业57家、农民专业合作社773家、家庭农场559家，培育洞溪辣椒、慈利杜仲等公共品牌和一批独具特色的乡村致富产业，有效带动村民持续增收。

慈利县祖元家庭农场是一家以柑橘、特色瓜果种植和生猪养殖为主的农

业，目前农场已发展柑橘基地150亩、猪栏600平方米，年销售柑橘15万公斤、西瓜1万公斤，年出栏生猪250头，为周边群众提供就业岗位1000余个，年支付工资超10万元。在这里干活，月平均工资都在2000元以上。农场负责人黎昌祺告诉笔者，农场取得良好经济收益和社会效益，被评为省级示范家庭农场。

慈利县还采取保底分红+效益分红模式，提高群众参与发展特色产业的积极性，推动特色产业向产业化、专业化、标准化发展。目前，全县柑橘面积30.8万亩，茶叶9.98万亩，杜仲17.8万亩，直接带动4.7万余人就业增收。

## 永定区：

## 激发监督合力 护航乡村振兴

本报讯（张国鹏 侯楚榆）数字垭镇朝天山村党支部书记、村委会主任石某某安排他人虚报冒领国家种粮补贴用以村务开支，受到党内严重警告处分。

日前，永定区数字垭镇召开警示教育大会，通报该镇3名村干部虚报冒领国家种粮补贴的问题。

近年来，永定区纪委监委坚持立足监督首责，围绕乡村振兴领域相关政策、项目、资金等落实情况，持续开展监督执纪护航乡村振兴战略落地见效。永定区纪委监委相关负责人表示。

截至目前，全区共查处乡村振兴领域问题43个，给予党纪政务处分20人、组织处理66人，移送司法机关3人，追缴违纪资金112万元，退还群众资金26.61万元。该区纪委监委派出24个督查小组，奔赴

基层开展交叉督查，运用线上大数据比对发现问题，线下实地调研督促整改，以强有力监督推动惠民政策有效落实。

接下来，我们将继续紧盯巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接的各环节、各领域，加大监督力度，认真谋划、接茬推进，靶向发力、堵塞漏洞，以强力监督执纪护航乡村振兴战略落地见效。

截至目前，全区共查处乡村振兴领域问题43个，给予党纪政务处分20人、组织处理66人，移送司法机关3人，追缴违纪资金112万元，退还群众资金26.61万元。该区纪委监委派出24个督查小组，奔赴